

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА
на „ИНЖКОНСУЛТ“ ЕООД
за 2022 г.

Описание на дейността

"Инжконсулт" ЕООД е с дългогодишен опит в продажбите и сервиза на качествена техника на конкурентни цени. Продуктовата ни гама се състои от три основни групи: строителна и пътно поддържаща, минна, складова и почистваща техника.

Дружеството е регистрирано по фирмено дело № 3075/1999 г. на Варненски окръжен съд.

"Инжконсулт" ЕООД е със седалище Варна; адрес на управление гр. Варна, ул. д-р „Николай Коларов“ № 3; адрес за кореспонденция гр. Варна, ул. „д-р Николай Коларов“ № 3; телефон 052333022; електронен адрес office@ingconsult.biz.

"Инжконсулт" ЕООД, гр. Варна е дъщерно дружество на „Дарзала Холдинг“ АД, гр. Варна. Последното притежава 100 % от капитала на "Инжконсулт" ЕООД.

Дружеството няма разкрити клонове и представителства.

"Инжконсулт" ЕООД притежава със 100% участие в капитала – "Инжконсулт" ДООЕЛ, Република Северна Македония.

"Инжконсулт" ЕООД е с предмет на дейност търговия със специализирана строителна техника и резервни части, сервизни и ремонти услуги на машини и оборудване с общо и специално предназначение, отдаване под наем на машини и оборудване, транспортни и други услуги.

През текущия отчетен период дружеството е извършвало следните видове операции и сделки:

Търговия със специализирана строителна техника и резервни части, сервизни и ремонти услуги на машини и оборудване с общо и специално предназначение, отдаване под наем на машини и оборудване и други услуги.

Дружеството няма предприети действия в областта на научноизследователската и развойната дейност.

Преглед на дейността, развитие и резултати от дейността на дружеството

През финансовата 2022 година са отчетени приходи общо в размер 18 097 хил. лева (2021 г. : 10 657 хил. лева). Те са със 7 440 хил. лв. или с 69,81 % повече спрямо предходната 2021 година.

Приходите на дружеството по видове са както следва:

Приходи	2022 година	2021 година	Изменение
	хил. лв	хил. лв	хил. лв
Нетни приходи от продажби	17 934	10 466	7 468
Други приходи	83	180	-97
Финансови приходи	80	11	69
Общо приходи:	18 097	10 657	7 440

Нетните приходи от продажби включват:

Приходи от продажба на:	2022 година		2021 година		Изменение	
	хил. лв	относителен дял - %	хил. лв	относителен дял - %	хил. лв.	относителен дял - %
Стоки	17 445	97.27%	9 870	94.30%	7 575	2.97%
Услуги	342	1.91%	319	3.05%	23	-1.14%
Наеми	147	0.82%	277	2.65%	-130	-1.83%
Общо нетни приходи от продажби	17 934	100.00%	10 466	100.00%	7 468	

Най голям относителен дял в нетните приходи от продажби заемат приходите от продажби на стоки, което се дължи на богатата и качествена продуктова гама на предлаганите стоки, както и на конкурентните им цени. Следват приходите от продажби на услуги и наеми. С най-голям дял в приходите от услуги 59,36 % са ремонтните и сервизни услуги.

В състава на други приходи се включват:

	2022 година		2021 година		Изменение	
	хил. лв	относителен дял - %	хил. лв	относителен дял - %	хил. лв.	относителен дял - %
Продажби на дълготрайни активи	3	3.61%			3	3.61%
Излишъци от активи	21	25.30%			21	25.30%
Приходи от финансираня	16	19.28%	150	83.33%	-134	-64.05%
Възстановена обезценка на вземания	16	19.28%	5	2.78%	11	16.50%
Застрахователни обезщетения	3	3.61%			3	3.61%
Отписани провизии	10	12.05%			10	12.05%
Приходи от неустойки	9	10.84%	24	13.33%	-15	-2.49%
Отписани задължения	1	1.21%				1.21%
Други	4	4.82%	1	0.56%	3	4.26%
Общо	83	100.00%	180	100.00%	-97	

Приходите от финансираня включват:

- амортизации в размер на 8 хил. лв. (2021 г. : 10 хил. лв.) на дълготрайни материални активи закупени със средства по оперативни програми ;

- 8 хил. лв. правителствени дарения, съгласно Програма за компенсиране на небитовите крайни клиенти на електрическа енергия (приета с решения на Министерския съвет) (2021 г. : 1 хил. лв).

Приходите от финансиране за 2021 г. включват и:

- 129 хил. лв. безвъзмездни държавни помощи, съгласно Закона за извънредното положение и Постановления на Министерски съвет за преодоляване на последиците от пандемията от коронавирус COVID-19, с цел запазване заетостта на работниците и служителите.

- приходи в размер на 10 хил. лв. по процедура „Подкрепа за малки предприятия с оборот над 500 000 лева за преодоляване на икономическите последствия от пандемията COVID-19“.

Финансовите приходи по видове са както следва:

	2022 година	2021 година	Изменение
Приходи от лихви, в т.ч.:	21	5	16
- свързани с предприятия от група	3	2	1
Положителни разлики от промяна на валутни курсове	59	6	53
Общо	80	11	69

От общо реализираните приходи на дружеството през изтеклата година 0,60 % са приходи от външнотърговска дейност и 99,40 % са приходи от сделки в страната.

През отчетния период за осъществяването на своята дейност дружеството с извършило разходи общо в размер на 16 797 хил. лева (2021 г. : 9 903 хил. лв.), които са с 6 894 хил. лева или с 69,62 % повече спрямо предходната 2021 година.

Разходите на дружеството по видове са както следва:

Разходи	2022 година			2021 година			Изменение	
	хил. лева	отн. дял - %	разходи на 100 лева приходи	хил. лева	отн. дял - %	разходи на 100 лева приходи	хил. лева	отн. дял - %
Разходи за суровини и материали	244	1.45%	2.29	160	1.62%	1.50	84	-0.17%
Разходи за външни услуги	445	2.65%	4.18	310	3.13%	2.91	135	-0.48%
Разходи за възнаграждения	1 440	8.57%	13.51	1 265	12.77%	11.87	175	-4.20%
Разходи за осигуровки	126	0.75%	1.18	114	1.15%	1.07	12	-0.40%
Разходи за амортизация на дълготрайни материални и нематериални активи	170	1.01%	1.59	146	1.47%	1.37	24	-0.46%
Разходи от обезценка на текущи (краткотрайни) активи	216	1.29%	2.03	27	0.27%	0.25	189	1.02%
Други разходи	13 925	82.90%	130.66	7 724	78.00%	72.48	6 201	4.90%
Финансови разходи	231	1.38%	2.17	157	1.59%	1.47	74	-0.21%
Общо разходи:	16 797	100.00%	157.61	9 903	100.00%	92.92	6 894	()

С най-голям дял в разходите на дружеството са разходите за други разходи, което се дължи на балансовата стойност на продадените стоки, следват разходите за възнаграждения, разходите за външни услуги, финансовите разходи, разходите за суровини и материали, разходите за обезценка на текущи (краткотрайни) активи, разходите за амортизация на дълготрайни материални и нематериални активи, и разходите за осигуровки.

Разходите за суровини и материали са се увеличили в сравнение с предходния отчетен период. На 100 лева приходи разходите за материали спрямо 2021 година са се намалили.

Разходите за външни услуги са се увеличили спрямо 2021 г. В тях с най-голям дял са разходите за сервизни и ремонтни услуги – 26,74%, следват разходите за транспорт – 14,16%, разходите за наеми – 18,20% и разходите за застраховки – 7,87%.

Разходите за възнаграждения са се увеличили в сравнение с предходния отчетен период със 175 хил. лева. В състава на разходите за възнаграждения се включват и начислените разходи за неползвани компенсируеми отпуски и дължими обезщетения за предстоящо пенсиониране на персонала.

Средно месечната работна заплата в „Инжконсулт“ ЕООД през 2022 г. е 4500 лв., тя се увеличава в сравнение с предходната 2021 г., когато е 3400 лв.

Разходите за осигуровки са се увеличили с 12 хил. лева спрямо 2021 година. В състава на разходите за осигуровки се включват и разходи за социални и здравни осигуровки върху неползвани компенсируеми отпуски.

В състава на другите разходи се включват:

	2022 година	2021 година	Изменение
- балансова стойност на продадени стоки	13 843	7 588	6 255
- балансова стойност на продадени дълготрайни материални активи	1		1
- разходи за командировки	28	12	16
- отписани вземания	1		1
- присъдебни разноски		35	-35
- данъци и такси	8	6	2
- неустойки	2	1	1
- провизии	31	75	-44
- други	11	7	4
Общо други разходи:	13 925	7 724	6 201

Финансовите разходи по видове са:

	2022 година	2021 година	Изменение
Разходи за лихви, в т.ч.:	128	91	37
- свързани с предприятия от група	1	1	
Отрицателни валутни разлики	84	41	43
Банкови такси и комисионни	19	25	-6
Общо финансови разходи:	231	157	74

Финансовият резултат за 2022 година на “Инжконсулт” ЕООД преди данъци е счетоводна печалба в размер на 1300 хил. лева (2021 г. : 754 хил. лева). За 2022 година дължимият корпоративен данък е в размер на 147 хил. лева. Измененията по отсрочени данъци са в размер на (15) хил. лева. Разходите за данъци от печалбата в отчета за приходите и разходите са в размер на 132 хил. лева.

Печалбата на дружеството за текущата година е в размер на 1168 хил. лева (2021 г. : 679 хил. лева).

Финансово състояние на дружеството

Предприятието изготвя финансов отчет на база действащо предприятие. Ръководството на предприятието прави оценка по отношение наличието на съществена несигурност, свързана със събития или условия, която може да доведе до значителни

съмнения относно способността на предприятието да продължи като действащо предприятие към края на отчетния период.

Финансовият отчет на „Инжконсулт“ ЕООД е изготвен на базата на предположението за действащо предприятие, прилагайки финансовата концепция за поддържане на собствения капитал и като са взети предвид възможните рискове и ефекти от макроикономическата среда и геополитическата обстановка. Настоящата макроикономическа среда, пред която са изправени дружествата в страната, е формирана в резултат на остатъчния ефект от пандемията от коронавирус COVID-19, нарастващ инфлационен натиск, влошаване на бизнес климата и нарастващ геополитически риск в резултат на продължаващия военен конфликт между Русия и Украйна.

Възникналият през 2022 г. военен конфликт между Русия и Украйна, както и налагането на международни санкции срещу Русия имат широко въздействие върху икономическите процеси в целия свят. В началото на конфликта въздействието в Европейския съюз е особено осезаемо поради зависимостта от доставките на природен газ от Русия. Инфлацията в еврозоната доведе до повишаване на лихвените проценти и промени на валутните пазари. Вследствие на това през 2022 г. потребителските цени на закупените и предлаганите от дружеството стоки и услуги, както и на енергоносителите (горива, природен газ, ел. енергия и други) се повишиха значително. Ръководството на предприятието счита, че военните действия не са оказали влияние върху приходите на „Инжконсулт“ ЕООД за 2022 г. и не би следвало да имат значим ефект върху дейността на дружеството в обозримо бъдеще, защото голяма част от закупените стоки са внос от Китай и се продават на българския пазар. Китай се представя за неутрален медиатор, а България се стреми да не участва пряко в конфликта. Основната част от нетните приходи от продажби са от спечелени обществени поръчки с държавни и общински възложители, което на този етап гарантира плащането на доставените стоки. В допълнение, дружеството не предлага системно разсрочено плащане, а работи с всички финансови институции които финансират 100% от сделките и по този начин не е изложено на риск от неплащане от страна на клиентите. В избора на стоки и продукти, които дружеството продава на местния пазар, винаги е било водещо ценовото конкурентно предимство, което от своя страна гарантира отличен пазарен дял при нормални обстоятелства и нарастващ такъв по време на икономическа криза.

Тъй като събитията се развиват на ежедневна база и динамиката в обстоятелствата е непредсказуема, ръководството на дружеството следи макроикономическата среда и наблюдава тенденциите в икономическото развитие. На този етап ръководството не е в състояние да направи надеждна преценка и да измери потенциалния дългосрочен ефект от възникналия военен конфликт между Русия и Украйна.

Дружеството продължава дейността си и ръководството определя финансовото му състояние като стабилно в условията на несигурна икономическа обстановка.

Основание за такъв извод дават и следните финансови показатели:

Печалбата за 2022 г. е в размер на 1 168 хил. лв. Реализирано е значително увеличение в сравнение с предходната 2021 г., когато печалбата на дружеството е в размер на 679 хил. лв.

Нетните приходи от продажби се увеличават с 71,35 % спрямо предходната 2021 г.

Рентабилността на собствения капитал към 31.12.2022 г. е 40.94 %, а към 31.12.2021 г. - 40,30%.

Рентабилността на приходите от продажби за 2022 г. е 6.51 %, за предходната 2021 г. показателят е 6,49%.

Общата ликвидност към 31.12.2022 г. е 1.18 , а към 31.12.2021 г. е 1.09.
Показателят за ефективност на приходите за 2022 и 2021 г. е 0.93.
Показателят за ефективност на разходите за 2022 и 2021 г. е 1.08.

Фактори на финансовия риск

Фактори на финансовия риск

Осъществявайки дейността си, дружеството е изложено на многообразни финансови рискове: ценови риск (включващ валутен риск, лихвен риск и пазарен риск), кредитен риск и ликвиден риск. Ръководството на дружеството следи възможните рискове и има за цел да намали евентуалните неблагоприятни ефекти върху финансовия резултат на дружеството.

Ценови риск

Риск, произтичащ от колебанията в цената на финансов инструмент, който в зависимост от вида на финансовия инструмент може да бъде:

Валутен риск

Дружеството работи в България и тъй като българският лев е ефективно фиксиран към еврото, то е изложено на валутен риск, произтичащ от получени заеми и покупки или продажби, деноминирани във валути, различни от лева и евро. Валутните рискове са наблюдавани внимателно, с цел осигуряването на ефективно управление на риска.

Финансовите инструменти, които са деноминирани в евро не са изложени на валутен риск, поради фиксирания курс на българския лев към еврото.

Лихвен риск

Лихвеният риск за дружеството възниква от получените и предоставени заеми както и от договорните за финансов лизинг.. Заемите с плаващи лихвени проценти излагат дружеството на лихвен риск, свързан с изменение на бъдещите паричните потоци. Политиката на дружеството е да сключва договори за заем при фиксиран лихвен процент, както и при лихвен процент фиксиран към EURIBOR.

Пазарен риск

Дружеството не е изложено на значителен риск от промяна в цените на стоките или другите притежавани активи.

Кредитен риск

Това е рискът, при който страна по договор за финансиране може да изпадне в невъзможност да погаси изцяло своите задължения на датата на дължимо плащане. Кредитен риск за дружеството е налице и когато клиент не успее да изпълни своите договорни задължения, произтичащи от продажби на стоки или услуги с отсрочено плащане. Политиката на дружеството е да се извършват продажби и да се предоставят заеми на клиенти с подходяща кредитна история.

Ликвиден риск

Ликвидният риск е рискът, произтичащ от възможността дружеството да не погаси в договорения размер или изобщо финансов пасив, както и възможността дружеството да погаси в пълен размер финансов пасив, но на по-късна дата от

уговорената. Дружеството управлява своите активи и пасиви по начин, който му гарантира, че редовно и без забава може да изпълни ежедневните си задължения.

Като цяло кредитните, ликвидните и ценовите рискове се оценяват от ръководството на дружеството като равни и по-малки от нормалните за отрасъла.

Инвестиции

В резултат на направени инвестиции в дружеството през 2022 г. са придобити дълготрайни активи общо в размер на 320 хил. лв., в т.ч.:

- транспортни средства – 97 хил.лв.;
- компютърна техника - 12 хил. лв.;
- подобрение на нает актив - 88 хил. лв.;
- други дълготрайни материални активи - 63 хил. лв.;
- нематериални активи – 60 хил. лв.;

Към 31.12.2022 г. дружеството има предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане общо в размер на 66 хил. лв., в т.ч. предоставени аванси в размер на 8 хил. лв. Към 31.12.2022 г. са предоставени и 2 хил. лв. аванси за придобиване на нематериални активи.

Структура на капитала

Капиталът на „Инжконсулт“ ЕООД е в размер на 5 хил. лева, разпределен в 50 дяла 100 лева всеки и е напълно внесен.

Участието в дружествения капитал е следното:

Едноличен собственик на капитала	Към 31.12.2022 година	Към 31.12.2021 година
"Дарзала Холдинг" АД	100.00%	100.00%
Общо:	100.00%	100.00%

През отчетния период дружеството се представлява и управлява от Тома Росенов Колелиев – управител.

Въпроси, свързани с екологията

Голяма част от стоките, които закупува дружеството са от други държави членки на Европейския съюз (ЕС) или внос от държави извън ЕС. Съгласно Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса „Инжконсулт“ ЕООД заплаща „продуктова такса“, по известна като „еко такса“ при придобиването им и първоначална регистрация. Също така с цел опазване на околната среда излезлите от употреба резервни части или машини се предават на специализирани фирми за изкупуване на скраб.

Данни за персонала

Средносписъчният състав на персонала по категории и образование е както следва:

No	Наименование	2022 г.	2021 г.
I.	Управител	1	1
II.	Средносписъчен състав на персонала, в т.ч.:	27	26
1	Ръководители	2	2
2	Специалисти с ръководни функции	6	4
3	Аналитични специалисти	10	11
4	Помощни специалисти	4	3
5	Квалифицирани работници и сродни с тях	5	6
	Общо (I+II):	28	27
III.	Образование		
1	Висше	24	22
2	Средно	4	5
	Общо:	28	27

Събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет

Няма събития, настъпили между датата на годишния финансов отчет и датата, на която годишният финансов отчет е одобрен за публикуване, които следва да бъдат оповестени.

Предвиждано развитие на дружеството

През 2023 година ръководството на дружеството очаква постигане на икономически и финансови резултати в съответствие с интересите на собственика на капитала.

Основните цели и задачи, които стоят пред дружеството за решаване и които следва да се преследват през следващата година, могат да се обобщят в следните няколко групи: Разширяване на асортимента на предлаганите стоки и услуги, онлайн търговия, създаване на офиси и представителства в други градове и страна.

Управлението на дружеството е уверено в благоприятните перспективи за развитие и през следващите години.

гр. Варна
21.09.2023 г.

Управител:


Томас Росенов Колелиев